
   

Lettre aux professeurs   
principaux de  

APRÈS UN CAP… 

Les enquêtes du SAIO 
Service académique d'information et d'orientation 

33èmeème 

Ce document dresse le portrait de l'orientation des titulaires d’un CAP obtenu en région Rhône-

Alpes : une fois leur diplôme en poche, que deviennent-ils à la rentrée suivante ? 

• Même si leur formation les prépare 

avant tout à l’insertion dans la vie 

active, ils sont plus de la moitié 

(54 %) à poursuivre des études, le 

plus souvent à temps plein (35 % 

contre 19 % en alternance). 

Plus du tiers (37 %) s’engagent 

dans des études de niveau bac ou 

équivalent, le plus souvent en Bac 

Pro (28 %). 

••••    Environ 4 diplômés sur 10 (41 %) 

s’insèrent directement (sans compter 

les contrats d’alternance). En ce tout 

début de vie active, ils sont encore 

fréquemment en recherche d’emploi 

(22 %) et 17 % occupent déjà un 

emploi (dont 4 sous CDI). 

Une information 

indispensable pour aider vos 

élèves à choisir une 

spécialité de CAP 

L’enquête  IPECAP (Insertion et Poursuite d’Etudes à  

l’issue du CAP) enregistre la situation des CAP à la  

rentrée suivant l’obtention de leur diplôme.  

Vous trouverez : 

•••   En page 2, En page 2, En page 2, une vue d’ensemble de la situation des une vue d’ensemble de la situation des une vue d’ensemble de la situation des 

CAP des académies de Grenoble et de Lyon, au to-CAP des académies de Grenoble et de Lyon, au to-CAP des académies de Grenoble et de Lyon, au to-

tal et par grand secteur de formation (tal et par grand secteur de formation (tal et par grand secteur de formation (productionproductionproduction   et et et 

servicesservicesservices)))   

•••   En page 3, En page 3, En page 3, des résultats plus détaillés par domaine des résultats plus détaillés par domaine des résultats plus détaillés par domaine 

de formation, groupe de spécialités et spécialité de formation, groupe de spécialités et spécialité de formation, groupe de spécialités et spécialité 

(((suffisamment importants en effectifs pour permettre la suffisamment importants en effectifs pour permettre la suffisamment importants en effectifs pour permettre la 

généralisation statistiquegénéralisation statistiquegénéralisation statistique)))   

•••   En page 4, En page 4, En page 4, des précisions méthodologiques et le des précisions méthodologiques et le des précisions méthodologiques et le    

cadrage des effectifs de CAP par domaine, groupe cadrage des effectifs de CAP par domaine, groupe cadrage des effectifs de CAP par domaine, groupe 

et spécialitéet spécialitéet spécialité   

Pour plus d’informations, renseignez 
vous auprès du COP de votre 

établissement 

M A R S  /  2 0 1 6  

… Insertion ou poursuite d’études ? 
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VUE D’ENSEMBLE 

* Taux de chômage = Effectifs en recherche d’emploi (y compris inscriptions en « action non qualifiante » prescrite par la 
Mission locale ou Pôle Emploi) / Total effectifs en emploi (y compris contrats d’alternance) et recherche d’emploi. 

CAP de la PRODUCTION 

Taux de chômage * : 38 % 

CAP des SERVICES 

 Taux de chômage * : 39 % 

 

54%

17%

22%

7%

Poursuites 

d'études

Recherche 

d'emploi

Emploi

dont 

Bac 

Pro 

28 %

dont CDI 

4 %

Autres

Lire ainsi : 54 % des 3 875 diplômés 2014 d’un CAP en Rhône-Alpes poursuivent 
des études (28 % en vue d’un baccalauréat professionnel). Taux de chômage * : 39 % 

Poursuites 
d’études 

MC, FC 4% 

CAP en 1 an 7% 

CAP en 2 ans 5% 

BP 8% 

Bac Pro 28% 

BTn/BT... 1% 

Autres 1% 

Total poursuites 54% 

Total  
dont 

temps plein 

2 % 

4 % 

2 % 

2 % 

23 % 

1 % 

1 % 

35 % 

dont 
alternance 

2 % 

3 % 

3 % 

6 % 

5 % 

0 % 

0 % 

19 % 

Lire ainsi : 28 % des diplômés 2014 d’un CAP en Rhône-
Alpes préparent un baccalauréat professionnel (23 % à 
temps plein et 5 % en alternance). 

52%

18%

23%

7 %

Poursuites 

d'études

Autres

Emploi

dont 

Bac 

Pro 

24 %

dont 

CDI 5 %

Recherche 

d'emploi

Poursuites 
d’études 

MC, FC 4 % 

CAP en 1 an 9 % 

CAP en 2 ans 6 % 

BP 6 % 

Bac Pro 24 % 

BTn/BT/BTM… 2 % 

Autres 1 % 

Total poursuites 52 % 

Total  
dont 

temps plein 

1 % 

4 % 

2 % 

2 % 

18 % 

2 % 

0 % 

31 % 

dont 
alternance 

2 % 

5 % 

4 % 

4 % 

5 % 

0 % 

0 % 

21 % 

Poursuites 
d’études 

MC, FC 4 % 

CAP en 1 an 4 % 

CAP en 2 ans 3 % 

BP 10 % 

Bac Pro 32 % 

BTn/BT/BTM… 1 % 

Autres 2 % 

Total poursuites 56 % 

Total  
dont 

temps plein 

2 % 

3 % 

1 % 

2 % 

28 % 

1 % 

2 % 

40 % 

dont 
alternance 

2 % 

1 % 

2 % 

8 % 

4 % 

0 % 

0 % 

17 % 

56%

16%

21%

7%

Poursuites 

d'études

Autres

Emploi

dont 

Bac 

Pro 

32 %

dont 

CDI 4 %

Recherche 

d'emploi

NB : dans les calculs en pourcentages, en raison des arrondis, certains totaux peuvent paraître légèrement différents de 100 % 

ENSEMBLE CAP 
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NB : dans les calculs en pourcentages, en raison des arrondis, certains totaux peuvent paraître légèrement différents de 100 % 

Le tableau ci-dessous présente les indicateurs de situation post-CAP par domaine de formation et par groupe de spécialités et spécialité (voir la  

composition des groupes de spécialités en page suivante). Il montre de fortes disparités entre groupes de spécialités : le taux de poursuite d’études atteint 
jusqu’à 71 % dans le groupe "Coiffure-Esthétique", alors qu’il ne dépasse pas 41 % chez ceux du groupe "Transport-logistique" ; la propor-
tion la plus élevée de diplômés en emploi est représentée par  le groupe "Transport-logistique" (28 %), contre seulement 4 % pour les diplômés 
du groupe "Artisanat, mode et industries graphiques". Concernant la proportion de diplômés en recherche d’emploi, c’est chez les CAP du 
groupe "Cuisine" que celle-ci est la plus élevée (28 %), alors qu’elle ne dépasse pas 13 % dans le groupe "Coiffure-Esthétique". Les variations 
du taux de chômage sont également sensibles entre groupes de spécialités : dans le secteur des services, le taux de chômage passe de 20 % 
pour le groupe "Coiffure-Esthétique", à 50 % pour le groupe "Commerce-Vente"; dans le secteur de la production, de 27 % pour le groupe 
"Maintenance Auto et engins" à 58 % pour le groupe "Artisanat, mode et industries graphiques".  

DÉTAIL PAR DOMAINE, GROUPE ET SPÉCIALITÉ 

DOMAINES GROUPES  Spécialités 
Poursuites 
d’études 

Emploi 
Recherche 
d’emploi 

Autres 
Total  

réponses 
Taux de  
chômage  

ALIMENTATION 

HÔTELLERIE-

RESTAURATION 

ALIMENTATION   

Pâtissier 63% 9% 20% 9% 100 % 28% 

Autres spécialités 38% 13% 42% 8% 100 % 48% 

 56% 10% 26% 9% 100 % 34% 

CUISINE  

Agent poly. restauration 33% 24% 33% 9% 100 % 46% 

Cuisine 58% 13% 17% 11% 100 % 30% 

 42% 20% 28% 10% 100 % 41% 

SERVICES EN  
HÔTELLERIE-
RESTAURATION   

Restaurant 58% 14% 20% 8% 100 % 37% 

Autres spécialités 69% 23% 6% 3% 100 % 13% 

 61% 17% 15% 6% 100 % 30% 

      48% 18% 25% 9% 100 % 38% 

ARTISANAT  

INDUSTRIE  

ARTISANAT, 
MODE ET  
INDUSTRIES 
GRAPHIQUES    

Métiers de la mode (toutes options) 57% 6% 32% 6% 100 % 71% 

Autres spécialités 82% 3% 10% 5% 100 % 33% 

 67% 4% 23% 5% 100 % 58% 

Préparation et réalisation d’ouvrages 
électriques 51% 21% 21% 8% 100 % 36% 

MAINTENANCE 
AUTO ET  
ENGINS      

Maintenance véhicules auto. (toutes options) 71% 8% 10% 10% 100 % 22% 

Autres spécialités 64% 13% 17% 7% 100 % 31% 

 67% 11% 14% 8% 100 % 27% 

PRODUCTIQUE/
MÉCANIQUE/
MATÉRIAUX      

Serrurier-métallier 57% 15% 24% 4% 100 % 35% 

Autres spécialités 72% 11% 13% 3% 100 % 30% 

 64% 13% 19% 4% 100 % 33% 

      63% 12% 18% 6% 100 % 36% 

BTP-BOIS   

BTP, ENERGIE  
ET GENIE  
CLIMATIQUE     

Maintenance bâtiments coll. 42% 18% 32% 8% 100 % 46% 

Peintre applicateur de revêtement 37% 33% 26% 4% 100 % 33% 

Autres spécialités 44% 25% 24% 7% 100 % 34% 

 42% 25% 26% 6% 100 % 36% 

BOIS  
AMEUBLEMENT   

Menuisier fabric. men. mob. agt 51% 21% 26% 2% 100 % 40% 

Autres spécialités 70% 18% 11% 1 % 100 % 25% 

 59% 20% 20% 1% 100 % 35% 

 48% 23% 24% 4% 100 % 36% 

ECHANGES 

GESTION   

COMMERCE  
VENTE    

Employé commerce multi-spécialités 45% 19% 30% 7% 100 % 52% 

Employé vente spécialisé (toutes options) 55% 14% 22% 9% 100 % 49% 

Autres spécialités 50% 50% 0% 0% 100 % 0% 

 51% 16% 25% 8% 100 % 50% 

TRANSPORT - LOGISTIQUE     41% 28% 22% 9% 100 % 38% 

 49% 18% 25% 8% 100 % 48% 

SERVICES AUX  

PERSONNES ET  

À LA  

COLLECTIVITÉ 

 
   

COIFFURE - 
ESTHETIQUE  

Coiffure 63% 13% 17% 7% 100 % 20% 

Esthétique-cosmétique-parfumerie 84% 8% 8% 1% 100 % 20% 

 71% 11% 13% 4% 100 % 20% 

SERVICES AUX 
PERSONNES     

Petite enfance 54% 19% 21% 6% 100 % 45% 

Autres spécialités 70% 12% 9% 9% 100 % 38% 

 58% 17% 18% 7% 100 % 44% 

SERVICES À LA 
COLLECTIVITÉ     

Agent de sécurité 57% 9% 28% 6% 100 % 46% 

Autres spécialités 50% 10% 20% 20% 100 % 54% 

 55% 9% 26% 9% 100 % 47% 

      63% 13% 18% 6% 100 % 32% 

ELECTRICITÉ-
ÉLECTRONIQUE      

Lire ainsi : 48 % des diplômés d’un CAP du domaine ALIMENTATION/HOTELLERIE-RESTAURATION poursuivent des études, contre 56 % des CAP du seul 
groupe ALIMENTATION et, au sein de ce dernier, 63 % des diplômés de la spécialité Pâtissier. 
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La population étudiée est celle des diplômés d’un CAP préparé en lycée public ou privé sous contrat des académies de  
Grenoble et de Lyon. Fin 2014, 69 % des 3 875 diplômés du CAP ont répondu à l'enquête IPECAP, répartis comme suit : 

VOIR TOUS LES RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE IPECAP (y compris pour les groupes ou spécialités à faibles 

effectifs) > www.ac-grenoble.fr > ORIENTATION > Ressources académiques > Etudes et enquêtes 

Traitement des données : 
Yoann Brenat, technicien d'études statistiques 
 

Analyse, rédaction et mise en page :  
Anne-Sophie Trompier, COP 
 

Sous la direction de : 
Bruno Etienne, Chef du SAIO 

Sigles : SAIO : Service Académique d’Information et d’Orientation  
COP : Conseiller d'Orientation - Psychologue 

Lire ainsi : 584 des 817 diplômés d’un CAP du domaine ALIMENTATION/HOTELLERIE-RESTAURATION ont répondu à l’enquête, soit un taux de réponse de 
71 %, contre 70 % pour le seul groupe CUISINE et, au sein de ce dernier, 71% pour la spécialité Agent polyvalent de restauration. 

DOMAINES GROUPES  Spécialités 
Nombre de 
diplômés 

Nombre de 
réponses 

Taux de 
réponse 

ALIMENTATION 

HÔTELLERIE-

RESTAURATION 

ALIMENTATION   

Pâtissier 98 70 71 % 

Autres spécialités 28 24 86 % 

 126 94 75 % 

CUISINE  

Agent polyvalent de restauration 343 245 71 % 

Cuisine 199 134 67 % 

 542 379 70 % 

SERVICES EN  
HÔTELLERIE-RESTAURATION   

Restaurant 105 76 72 % 

Autres spécialités 44 35 80 % 

 149 111 74 % 

      817 584 71 % 

ARTISANAT  

INDUSTRIE  

ARTISANAT, MODE ET  
INDUSTRIES  
GRAPHIQUES    

Métiers de la mode (toutes options) 72 53 74 % 

Autres spécialités 51 39 76 % 

 123 92 75 % 

Préparation et réalisation d’ouvrages électriques 139 87 63 % 

MAINTENANCE AUTO ET 
ENGINS      

Maintenance des véhicules auto. (toutes options) 114 59 52 % 

Autres spécialités 104 72 69 % 

 218 131 60 % 

PRODUCTIQUE/
MÉCANIQUE/MATÉRIAUX      

Serrurier-métallier 102 67 66 % 

Autres spécialités 119 46 39 % 

 221 128 58 % 

      701 438 62 % 

BTP-BOIS   

BTP, ENERGIE ET GENIE 
CLIMATIQUE     

Maintenance des bâtiments et collectivités 71 50 70 % 

Peintre-applicateur de revêtement 74 54 73 % 

Autres spécialités 278 152 55 % 

 423 256 61 % 

BOIS  
AMEUBLEMENT   

Menuisier fabric. menuis. mob. agencement 112 86 77 % 

Autres spécialités 70 61 87 % 

 182 147 81 % 

 605 403 67 % 

ECHANGES 

GESTION   

COMMERCE  
VENTE    

Employé de commerce multi-spécialité 354 249 70 % 

Employé de vente spécialisé (toutes options) 513 323 63 % 

Autres spécialités 12 2 17 % 

 879 574 65 % 

TRANSPORT - LOGISTIQUE     134 90 67 % 

 1 013 664 66 % 

SERVICES AUX  

PERSONNES ET À  

LA COLLECTIVITÉ 

 
   

COIFFURE -  
ESTHETIQUE  

Coiffure 182 153 84 % 

Esthétique-cosmétique-parfumerie 118 92 78 % 

 300 245 82 % 

SERVICES AUX 
PERSONNES     

Petite enfance 172 145 84 % 

Autres spécialités 83 57 69 % 

 255 202 79 % 

SERVICES À LA 
COLLECTIVITÉ     

Agent de sécurité 134 107 80 % 

Autres spécialités 50 30 60 % 

 184 137 74 % 

      739 584 79 % 

SECTEUR DE LA PRODUCTION  1 991 1 324 66 % 

SECTEUR DES SERVICES   1 884 1 349 72 % 

TOTAL     3 875 2 673 69 % 

ELECTRICITÉ-ÉLECTRONIQUE      

CADRAGE DES EFFECTIFS DE L’ENQUÊTE IPECAP 2014 


